



Z politického víru.

Kdož není ještě registrován, nechť neopomene dát zanést své jméno do volebních seznamů v sobotu, dne 5. listopadu.

Chcete-li mít za kongresníka nulu, nalézající se v menšině a nemohoucí vykonati nic pro 2. distrikt, tak volte Hitchcocka.

Některé politiky jsou neodbytní, jako jistý druh lidských příživníků. K těm náleží R. B. Howell, jenž ucházel se v předvolbách o nominaci komisaře a byl voličstvem velikou většinou odmítnut.

Čím dříve se občanstvo zbaví všech korporací a převezme do své správy vodárnu a postaví elektrárnu, tím lépe pro něho. Pak nebude třeba žádnému poplatníku platit přemrštěné ceny, jako se děje nyní a půjčky, které bude muset město udělat, přinesou pro občanstvo dobré úroky.

V posledním tomto okamžiku voláme ještě jednou k českým voličům: Konejte svou povinnost jako Čechové a hlasem i vlivem svým mezi jinonárodovci přičiňte se o zvolení našeho Fitla. Každý z vás má nějakého přítele, jehož může pro našeho Franka získati a čím větší vítězství Fitlovo, tím skvělejší důkaz, že Čechové v Omaze a South Omaze mají svou politickou váhu.

Jsem spravedliví i proti politickým nepřítelům a proto uveřejňujeme zde odpověď p. J. P. Krause na "zasláno" p. Vác. Legro. Pan Kraus píše: "Nikdy jsem nezapíral, že jsem Čech a že jsem žid. Členem Bus. Men's Ass'n jsem nebyl, ale členem Grocers' a Butchers' Ass'n jsem. Pana Legro neznač a nevěděl jsem, že je Čech."

Na tuto odpověď učinil p. Legro prohlášení dotvrzené svědky, že

pan Kraus dobře věděl, že jest Čech a že pfece proti němu pracoval v jarních předvolbách demokratických. Pan Legro jest Čech upřímný, a vychovává svou rodinu v českém duchu, čehož důkazem jest, že jeden z jeho synů je horlivým členem "Komenských," klubu českých universitních studentů v Lincolnu.

Nedělní slabá účast obecnstva při oslavě 83-letých narozenin Karla Havlíčka Borovského v Sokolovně dokázala opětně, že valná část našeho obecnstva nemá špetky smyslu a pochopení pro zábavy slohu ušlechtilějšího a že jimi nepohne ani dost málo ani oslava — arci že ne hlouzná — památky muže tak zasloužilého o svobodu a existenci toho národa, ku kterému netečníci tito též se hlásí.

Ovšem, takhle oslavit památku jeho "velkoklepým" plesem nebo šindykem, to by jinak táhlo. Připravený program byl skoro vesměs rázu vážného a celkem byl uspokojivě proveden a obecnstvem s povděkem přijat, ač bylo patrné, že někteří účinkující teprve v poslední chvíli na vystoupení své se připravovali. Hlavním číslém byla přiležitostná, dojená řeč o životě, snahách a působení Karla Havlíčka Borovského, pronesená p. F. J. Kutákem, jež však mnoho na své ceně utrpěla příliš rychlou mluvou pana přednášejícího.

Pěv. sbor Lyra zazpíval zdařile případně dva sbory, p. Bandhauerová a slečna Bílková a Kašparová přednesly s pochopením básně. Značné pozornosti doznal duet na fletou a cello s průvodem pianu, jež zahráli pp. Svoboda a Stan. Letovský st. i ml. Pánové byli neutechajícím potleskem vděčného posluchačstva oceněni přidati ještě další číslo. Také patřaly by zájem přítomných při cvičení Sokolů na bradlech.

Nejstarším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec, řízený po léta krajany pp. Sloupem a Krumlem na rohu 14. a William ul. Přijďte do útulného hostince toho kdykoliv, vždy najdete tam četnou společnost a za nálevkou usmívavě tváře starých známých, pp. Adama a Prokopa. Kdo v hostinci jich zastavil se jednou, ten přijme podruhé zase, neboť nikde se mu nedostane lepšího "štofu" ani ochotnější služby. Při hojném odbytu nemůže býti jinak, než že na čepu jest stále čerstvý řízný Metzův ležák a co se týče líkérů a doutníků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu neboť Sloup a Kruml žádný "šmejda" nekoupí. 23x4

Skvělou zábavu uspořádá cvičící četa Tábora Nebraska Lípa, č. 183 WOW. v sobotu 5. listop. v síni Metzově. Kořiskova hudba. Vstupné 25c osoba. 12x2

Sladkým poutem manželským spojení byli v sobotu večer slečna Marie Prchalova s p. E. Schultzem. Svatební obřady, jež vykonal rev. Jar. Dobiáš, a i veselí obřady byly v domě pěstounů nevěstiných. Marie, rozená Ulčova, v útlém mládí osiřevši, přijata byla za vlastní do rodiny p. Franka Prchala. Pan Prchal i jeho manželka vynasnažili se, aby při svatební hostině na ničem nechybělo. Vybraných jídel a i jiných občerstvení byla hojnost. A ani hudba zde nechyběla k obveselení četných hostů, kteří po skvostné tabuli zpěvem a tancem dlouho do noci se bavili. Novomanželé nechť přijmou naše blahopřání!

Zkušenost jest matka moudrosti.

Za demokratické správy vlády ceny výrobků byly nízké, ale i mzdy byly malé a práce velmi málo.

Již se schyluje letošní kampaň ke konci a proto v těchto několika dnech volič musí uvážiti důkladně, na kterou stranu o 8 listopadu vrhne svůj hlas. Před 12 roky bylo velmi mnoho těch, kteří se dali zaslepití hlouznými frázemi a falešnými předstírkami a sliby a pak celý národ trpěl za tento okamžik zaslepení po čtyry roky. Též i letos demokraticti řečníci a časopisy této strany s tím starým humblem a nepoctivým kritizováním republikánské strany, chtějí voliče svěstí opět na bezcestí a proto každý občan této země měl by v paměti vzíti všechno, o čem nás zkušenost přesvědčila v minulých dobách.

Povinností každého občana jest hlasovati pro vlastní dobro, aby zlepšil nejen poměry své vlasti, ale i poměry své vlastní. Nuže, co nám povídá zkušenost?

Za demokratické vlády vždy následovaly paniky a s nimi nedostatek práce, špatné mzdy, a rolnictvo bylo nízkými cenami za své výrobky a plodiny olupováno o mizerné zasloužený výdělek.

Demokraté se neodvážili a neodvážili se to popřít, ale poukazují na to, že prý za republikánských vlád jsou mzdy sice vyšší, ale také cena potravin je jest vyšší a že následkem toho dělník nic nezískal. Jest to jeden z oněch prohlášených důvodů, které demokratická strana a její časopisy užívají, aby voliče oklamaly. Potraviny se sice poněkud v cenách zvýšily, ale naproti tomu rolnictvo, které mělo z toho největšího prospěchu, se stalo mnohem lepším odkupníkem a to zajistilo opět stálou práci dělnictvu.

A to jest právě nejdůležitější věcí: stálá práce, neboť právé ta pojišťuje v přibytkách dělnictva spokojenost, kdežto práce nestálá a trvajíc jen několik měsíců v roce, jako bylo za dob demokratických, ta jen přivádí muže práce do bahna utrpení a starosti.

Je to již dávno známé pravidlo, že laciné výrobky dělají laciné dělníky a proto se nikdo nenechej sprostí tím laciným důvodem o té drahotě potravin. Rolnictvo zasluhuje za své výrobky slušnou cenu a kdyby podlomena byla jeho kupní síla jako se stalo za Clevelanda, tu by dělnictvo pocítilo toho nejedlé následky, poněvadž tyto dvě základní třídy jsou spolu úzce spojeny a blahobyt jedné třídy jest podmíňován blahobytem třídy druhé.

Každý má proto na paměti než přistoupí k volebnímu osudu, že člověk do jámy snadno skočí, ale těžko z ní vyleze. Takový neopatrný skok učinil americký lid v listopadu r. 1892 a trvalo mu to čtyry roky nežli se dostal z té demokratické jámy, proto pozor na tu jámu, kterou demokraté pro vás letos připravují znovu!

Každý se dívá, proč taková síla lidí se hrne do storu na rohu 10. a Bancroft ul. Tam vede obchod český fezník Chas. J. Pas sick a jeho masa čerstvá všech druhů, jakož i nejchutnější uzenářské výrobky získaly takovou znamenitou pověst v celém okolí, že není divu, že hospodyňky se ženou k Passickovi jako proudem. Jestli je tam ještě některá, jež jeho zboží nezkusila, ať se jen přesvědčí, jistě že nebude litovati.

V sobotu večer odejel do Yukon, Okla., p. Karel Semerád, chvalně známý číšník v hostinci svého bratra Franka Semeráda. Súčastní se tam veselky svého bratra Antona se slečnou Šantínovou. Šťastným novomanželům blahopřejeme!

Český výlet na jih

do bohaté a rozkošné krajiny blíže Corpus Christi, Texas.

Kdo si přeje podívati se na jih, a tam mnohé krajiny a města si prohlédnouti, má právě nyní dobrou příležitost, neb může se účastniti výletu, který uspořádá tam bude v úterý dne 15. listop. Z Omahy vyjede se v 5:25 hod. večer drahou Chicago Rock a druhý den ráno budeme již v již. Kansas. Na oběd přijedeme do střední Oklahomy a k večeru přisedneme již ve Fort Worth v severním Texasu. Ten samý večer vyjedeme dále na jih a sotva že si druhý den ráno (ve čtvrtek) oči protřeme, objevíme se již v San Antonio, v jednom z nejkrásnějších jakož i nejvíce typických měst jihu. Zde budeme již vstáni mohutnými palmami, dlouholistými banány, skvostnými magnolie-

mi i jinými tropickými stromy a květinami. Zde k důkladné prohlídce města, jeho bohatých historických památek, krásných parků, a romantického okolí pobudeme den, načež v pátek ve 2 hod. odpoledne vydáme se na cestu k přímohří zálivu mexického, kamž přibudeme a sice do krásného města Corpus Christi v osm hodin večer. Město toto je jak svým romantickým položením, tak i svými stavbami jedno z nejpěknějších městeček na zálivu a to spojeno s početně zdravým v zimě v létě příjemným činným místem to hledaným jak pro zdraví tak i pro zábavu tisícům ze severu a z vnitra Texasu. Zde lidé baví se a čas tráví koupáním, veslováním a chytáním ryb, dále výjezdskými na širé moře, honitbou a podobně. Mezi jiným na programu i pro nás delší výjezdka na větším plachtěniku po moři, což že bude příjemné a každému milé, není pochyby. Dále jeden nebo dva dny věnovati budeme k prohlídce velkého reneč o 7000 akrech, který vybrán byl pro českou osadu. René tento vzdálen jest pouze 2 a půl míle od Corpus Christi (6000 obyvatel), a je snad tím nejlépeším a nejbohatším kouskem půdy v celém okolí. Povrch jest rovný, půda hluboká černá ornice a spodek hlinitý. Přítomně reneč rozměňuje se do farem o 40, 80 a 160 akrech. Plodiny, které zde se zdarem pěstovati možno, jsou rozmanité, mezi nimi hlavně korna a bavlna. Než přítomně počíná se zde hlavní pozornost platiti zelinářství, kteréž v této krajině má velkou budoucnost, neboť pro své mírné a téměř bezmrazné zimy je s to do trhu vyslati své plody, jako zelí, karfiol, rajská jablčka, fazole, celer, špagli a podobně, kdy zima v jiných částech Spojených Států je ještě v zúfivém panování. Toto jsou zde zimní úrody, načež následují úrody jarní a v mnohých případech i letní. Korna a bavlna pravidlem zde se dává jako druhá neb třetí úroda v téměř roce. Z ovoce dají se zde pomeranče, citrony, fíky, datle, brusky, švestky a jiné. Podobně i vinná réva je zde domovem a není pochyby, že v krátkosti budou zde založeny velké vinice, neb hrozny možno poslati do trhu již koncem května. Tato krajina má ještě jinou dobrou vlastnost a to jest vzhledem ku zdraví. Zde žádný druh nemoci není domovem, ba mnohé, jako revmatismus, katarh, záducha, ba i součotě mají silného nepřítel v mořském vzduchu a stejnoměrnější teplotě. — Pozemky v české osadě jsou na prodej za \$12.50 akr, placeno-li hotově, neb \$15 akr na čas. Zde 40 akrů ve vý-

nosnosti snadno se vyrovná 160 akrově farmě na severu. Na zpáteční cestě možno se zastaviti v Houston, Galveston a jiných jižních městech. Dále ti, kdož budou si přát navštívit světovou

výstavu, mohou tak s malým doplatkem učiniti při svém návratu. Kdo ještě tuto velkolepou výstavu nenavštívil, měl by tak učiniti tento měsíc, neb již se blíží ku konci a vynechati ji není pfece možno. Pojede nás tam tentokrát více a proto pojedte také. Výpravu na jih, jakož i do St. Louis, doprovázejí budu osobně. Lístek z Omahy do Corpus Christi a zpět bude státi pouze \$32.60, z Clark-son \$34.25, z Wilber \$30.00, z Lincoln \$31.60. O literaturu vzhledem ku krajině a jině bližší podrobnosti dopište na

S. L. Kostoryz, 1911 So. 14. Str., Omaha, Neb.

Na uváženou voličům v okr. Colfax!

Demokraté útočí velmi nespravedlivě proti Geo. W. Wertzovi, republikánskému kandidátu pro úřad okresního návladního a snaží se ho učiniti zodpovědným za práci, kterou učinila populistická správa komisařů, jež jedině nese vinu za stavbu mostu přes Platte. Pravda vlastně jest, že Wertz stál a potíral tuto stavbu tak dlouho, jak mu to správa komisařů dovolila. On postavil se proti žalobě vznesené Jamesem Gadsdenem v nejvyšším soudu a porazil ji, když Gadsden s pomocí nejlepších právníků ve státu chtěl přinutiti správu komisařů, aby tito znovuzbudovali most. Po tom Wertz naléhal na komisaře, aby se postavili proti žalobě podané opět Gadsdenem a týkající se okresního dříví a ovšem když komisaři rozhodnuli, že most má býti znovu zbudován, tu Wertz nemohl sám o své vůli více dělati.

Howells Journal a Free Lance vytloukají politický kapitál z tohoto činu správy komisařů a Harry Phelps nespravedlivě útočí na Wertze, což jest jen dílo msty, poněvadž Wertz odporučil komisařům, aby zamítli nároky Phelpssem na správu podané. To jest pravá příčina útoku jeho na Wertze a proto se ho snaží poraziti, že poctivě hájí zájmy poplatnictva.

Wertz jako okresní návladní spravoval svůj úřad s menším vydáním pro okres Colfax, nežli kterýkoliv návladní před ním. Rekordy vedených jím soudů podávají o tom důkaz a každý se o tom může přesvědčiti. Ze všech obviněných, na jejichž potrestání Wertz naléhal, pouze jeden byl porotou propuštěn v distriktním soudu. Takovým rekordem nemůže se honositi žádný okresní návladní, který kdy úřad ten v Colfax zastával.

Odpůrcem Wertzovým jest pan Frank Čuba, který dříve byl okresním soudcem. Týž jest znám po celém okresu. My nemáme nikterak útočiti na pana Čubu, ale poplatníci a voliči okresu Colfax učiní dobře, když porovají jeho rekord úřadovací s rekordem Wertzovým. Tento jest považován za jednoho z nejlepších právníků v okresu Colfax, kdežto p. Čuba sotva se odvážil kdy k provedení některého procesu, aniž by si přibral na pomoc nějakého schopného právníka.

Voličové by měli bedlivě uvážiti tyto fakta a není pochybnosti, že odevzdají své hlasy pro muže, jenž ukázal se býti schopným k řízení všech sporů okresních bez pomoci a který docílil již rekord za první dobu svého úřadování, na nějž může býti pyšným.

Zájmy poplatnictva okr. Colfax daleko lépe budou chráněny a opatřeny zvolením

GEO. W. WERTZE.

Špatný krok často způsobil zlé vymknutí údu, ale rozhodně každý učiní dobře, když v takovém případě použije oleje sv. Jakuba, on hojí a sílí zároveň, utišuje a zahání všechny bolesti.